Toespraak gehouden door de heer Burgemeester op zaterdag 16 mei 2009 op het Gemeentehuis ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van de KSA Senioren Zomergem.

Vooraf zijn er enkele mededelingen:

1) Mag ik uitdrukkelijk vragen dat iedereen zich een beetje zou willen gedragen, zonder verstoring van de openbare orde en de goede zeden?

2) Het is ook gebruikelijk dat de genodigden uit respect het stilzwijgen bewaren tijdens de toespraken.

3) Bovendien is het verboden om deze avond het Schipdonkkanaal te verbreden.

Beste jubilarissen,

Beste KSA-senioren,

Geachte Leider,

Beste partners,

Beste collega’s,

Ik voel mij vereerd dat ik vandaag eindelijk eens mezelf plechtig mag ontvangen op het gemeentehuis. Vandaag huldig ik mezelf voor 25 jaar stevige vriendschap, samen met alle andere KSA-senioren. Nu weet ik eindelijk ook eens hoe het is om jubilaris te zijn en te worden ontvangen door de eerbiedwaardige dames en heren van het CBS, de GR en het OCMW.

Ik moet toegeven: zo’n plechtige ontvangst doet mij wel iets. Het heeft wel iets:

het indrukwekkende gemeentehuis, de statige raadzaal, de sjerpen van de schepenen, de notabelen van onze gemeente verzameld rond de eretafel en straks de historische ondertekening van het gulden boek van de gemeente.

Ik zie het vandaag voor het eerst door een andere bril.

Ik kan mij dan ook perfect inbeelden welke indruk dit nalaat bij alle andere inwoners en verenigingen die hier voordien reeds werden gehuldigd.

Gisteren nog heb ik in deze raadzaal het huwelijk mogen voltrekken van een dochter van een KSA-senior van het eerste uur: Barbara, de dochter van onze vriend Donald.

Een huwelijk voltrekken is een leuke kant aan de stiel van burgemeester. Want volgens de regels van de katholieke kerk …

die jullie ongetwijfeld zéér goed kennen …

want je overtreedt ze alle dagen meermaals ….

…. dus volgens de regels van de katholieke kerk wordt het huwelijk voltrokken … tijdens de eerste huwelijksnacht, als je begrijpt wat ik bedoel.

Zo heb ik ondertussen reeds ongeveer 300 huwelijken mogen voltrekken.

Je kan dus begrijpen dat ik ‘preventief’ medicatie moet nemen om op de been te blijven. Maar gelukkig blijven burgemeesters gespaard van preventieve controles buiten competitie.

Onze jaarlijkse trektocht - ons ‘kamp’ – is voor mij dan ook een welgekomen afwisseling om tot mezelf te komen en af te kicken van plechtigheden zoals deze.

Beste genodigden,

Onze jaarlijkse kampen en trektochten in augustus liggen eigenlijk aan de basis van het ontstaan van de KSA-senioren.

Dit jaar zal het waarschijnlijk ‘iets minder’ worden, ingevolge een ronduit foutieve keuze van de ‘reisleider’. De reisleider van dit jaar is meer geschikt voor het geven van een ‘zwarte messe’, maar gelukkig wordt hij omringd door een stevige werkgroep die zijn taken overneemt  wanneer zijn vrouw hem op eigen verzoek komt halen na een stevige aperitief met Duvel. Waarschijnlijk zal de reisleider op het kamp alleen maar ‘de broodjes mogen ronddelen’.

Beste vrienden en vriendinnen,

De basisregel in de codex van de KSA-senioren is de zwijgplicht. De ‘omerta seniorum’. Deze ‘omerta seniorum’ maakt het mij onmogelijk om hier in detail te treden over de jubilarissen en hun activiteiten en daarmee ben ikzelf bijzonder gelukkig.

Toch moet gezegd worden dat we al 25 jaar op stap gaan: 

· 9 tentenkampen, te beginnen met Porcheresse vanaf 1984, én

·  daaropvolgend 16 trektochten vanaf 1993.

De laatste trektocht was in Saux vorig jaar, meteen onze 25e uitstap.

Ondanks de ‘omerta seniorum’ moet de sociale functie van de KSA-senioren worden benadrukt. Iedereen is welkom bij ons, gelijk welke rang, stand, afkomst, diploma of beroep. Op deze sociale functie zijn we fier. Bovendien staan we vrijwillig ter beschikking voor iedereen die het vraagt , zoals de Sint-Martinusschool, het feestcomité en de Noordzuidraad. 

Vele streken en landen werden door ons ingepalmd: 

· de Waalse Ardennen, de Vlaamse Ardennen en Limburg in eigen land,

·  maar de laatste 15 jaar vooral Frankrijk, Wales, Duitsland, Tsjechië, Ierland, Nederland, Engeland en Zwitserland.

De senioren tellen momenteel 46 betalende leden die variëren in leeftijd van 25 jaar (de kakkernesten) tot 57 jaar (de gepensioneerden die in het zwart werken).

Je ziet, onze ‘kientjes’ zijn groot geworden en een klein, heel klein beetje wijzer, alhoewel …

Beste genodigden,

Aan jubilea worden traditioneel allerlei materiële eigenschappen toegekend, wat op bepaalde senioren van toepassing zou kunnen zijn, naargelang hun huwelijkstrouw. Zo bijvoorbeeld:

· 14 dagen is een papieren jubileum,

· 2 jaar een kartonnen jubileum,

· 5 jaar een plastieken jubileum, 

· enzovoort.

Dit ligt allemaal achter onze rug. Want vandaag vieren we 25 jaar trouw of ons zilveren jubileum, zoals te merken valt aan de haarkleur van onze Leider. 

De brede schouders van de Leider, zijn zwakke achillespezen en zijn valse tanden hebben reeds heel wat moeten doorstaan.

Maar we zijn hem dankbaar, onze Leider. Hij houdt ons op het juiste spoor. Hij is het cement van onze eeuwigdurende vriendschap. Onze appreciatie blijft overeind ondanks de talrijke hersenschade die we hebben opgelopen door zijn steeds terugkerende ‘verhalen’ die we allen ‘woord na woord’ kunnen navertellen.

De inzet van de Leider verdient ongetwijfeld een ‘laudatio’. Het gemeentebestuur heeft er dan ook aan gehouden om hem een ‘container de glas’ cadeau te doen. Een ‘container de glas’ met 25 openingen, Gert niet meegerekend.

Beste genodigden,

Vandaag was het de herdenking van de Slag van Oostwinkel en morgenvroeg de herdenking van de Slag van Ronsele. Tussen deze twee historische veldslagen door vieren we vandaag het 25-jarig bestaan van de KSA-senioren. Dit kan geen toeval zijn. Deze avond staat er ongetwijfeld een derde veldslag op het programma. Dit betekent 3 veldslagen in amper twee dagen. De veldslag van deze avond zal ongetwijfeld eindigen in de grootste ‘chaos’, zijnde de belangrijkste eigenschap van de KSA-senioren.

Beste vrienden en vriendinnen,

Ik ga langzaam eindigen. Want wat hoor ik …  … ‘buiten ruist reeds zachtjes de wind’. Ik wens jullie nog … ‘een goede vlucht’ en vergeet niet: … doe het met de ‘steirt’ in de lucht.

Ik genoot van jullie aandacht, ik had het - eerlijk gezegd  - niet verwacht.

Jo De Coninck

Burgemeester Zomergem
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